
Klima-, Energi- og Forsyningsudvalget

Til: Klima-, energi- og forsyningsministeren

Dato: 15. august 2022

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

KEF alm. del

Spørgsmål 465
Med henvisning til artiklen ”Biogasanlæg bruger fossil naturgas til at fremstille ’grøn’ 
gas” på ing.dk fra den 10. august 2022, som kan berette, at der anvendes naturgas til 
produktion af biogasgas, bedes ministeren svare på følgende spørgsmål:
a. Vil ministeren opgøre, hvor stort et naturgasforbrug biogasproducenterne har i dag? 
I besvarelsen bedes forbruget opgjort i både absolutte tal og relativt i forhold til produktio-
nen af biogas for årene 2018, 2019, 2020, 2021 og hvis muligt også 2022 ÅTD.
b. Vil ministeren oplyse, om dette forbrug af naturgas indgår i vurderingen af andelen af 
grøn gas i gasnettet?
c. Vil ministeren opgøre, hvor stor en afgift biogasproducenter betaler af deres forbrug af 
naturgas i dag og frem mod 2030 med de nuværende støtteordninger og regler?
d. Vurderer ministeren, at det er muligt at korrigere den støtteberettigede mængde biogas 
i den nuværende støtteordning, således at der i støtten tages højde for brugen af natur-
gas? Og vil ministeren tage skridt til at sikre, at naturgas ikke anvendes til produktion af 
biogas i forbindelse med de kommende biogasudbud?
e. Vil ministeren redegøre for, hvor meget fuld elektrificering af opvarmningen på bioga-
sanlæggene kunne bidrage med til opfyldelse af 2025-målet set i lyset af, at der i dag 
anvendes naturgas?
f. Vil ministeren redegøre for, hvor stor en afgift biogasproducenter betaler af deres 
metanlækage fra anlæggene i dag og frem mod 2030 med de nuværende støtteordning 
og regler?
g. Vurderer ministeren, det er muligt at pålægge en afgift på metanlækage ud fra stan-
dardværdier for anlæg, hvor det er vanskeligt at dokumentere det faktiske udslip?
h. I lyset af at naturgasprisen i øjeblikket overstiger omkostningerne til biogasproduktion, 
betyder det så, at støtten til biogasproduktion helt bortfalder? Og såfremt støtten til 
biogasproduktion ikke bortfalder, vurderer ministeren så, at der kan være tale om over-
kompensation af biogasproducenterne?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Rasmus Helveg Petersen (RV).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Rasmus.Helveg.Petersen@ft.dk og til 
lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Rasmus Helveg Petersen
formand
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